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Návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva v Šaštíne-Strážach dňa 24. 6.
2025

Mestské zastupiteľstvo v Šaštíne-Strážach

berie na vedomie

 

Návrh pre Zmeny a doplnky ÚPN- Šaštín-Stráže č. 7 bol po dobu viac ako 30dní vyvesenýa.
na úradnej tabuli mesta a bol prerokovaný s dotknutými orgánmi štátnej správy, samosprávy,
právnickými a fyzickými osobami v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona o Územnom
plánovaní  v  súčinnosti  s  §  22 zákona č.  50/1976 Zb.  o  územnom plánovaní  a  stavebnom
poriadku (ďalej stavebný zákon).

Akceptované  pripomienky  dotknutých  orgánov  štátnej  správy,  samosprávy  a  právnickýchb.
a fyzických osôb sú zapracované v dokumentácii Zmeny a doplnky ÚPN- Šaštín-Stráže č. 7.

Regionálny  úrad  pre  územné  plánovanie  v  Trnave  po  prerokovaní,  vyhodnoteníc.
pripomienkového  konania  Návrh  posúdil  a  vydal  k  nemu súhlasné  stanovisko  podľa  §  25
stavebného zákona v znení § 40 ods. 5 zákona č. 200/2022 Z. z. o územnom plánovaní listom
08647/2025-21.1.1.14619/2025 zo dňa 09.04.2025, v ktorom konštatuje, že Zmeny a doplnky
ÚPN- Šaštín-Stráže č. 7 a postup ich obstarávania a prerokovania je v súlade s príslušnými
právnymi  predpismi  a  v  súlade  so  záväznou  časťou  vyššieho  stupňa  územnoplánovacej
dokumentácie  –  t.j.  ÚPN R Trnavského kraja.  Zároveň odporúča mestskému zastupiteľstvu
Šaštín-Stráže dokumentáciu schváliť.

Dôvodová správa

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Číslo 20, návrh na schválenie zmien a doplnkov úplnej Šaštín-Stráže číslo 7, veterné
elektrárne.Otváram k tomuto diskusiu alebo rozpravu, hlási sa pán kontrolór.



Mgr. Ing. Vladimír Sloboda (hlavný kontrolór mesta)

Ďakujem pekne. V predložených materiáloch chýba návrh uznesenia, tak neviem, že či to ešte
predkladateľ doplní alebo teda niekto by doplnil návrh uznesenia alebo netuším, že vlastne o čom by
sa teda malo hlasovať, ako by to malo znieť.

Alena Poláková (zapisovateľka)

Je tam uznesenie, berie na vedomie.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Má niekto, ešte to rozpravy niečo k tomuto bodu? Ak nie, ja by som mal takú malú pripomienku
k týmto veterným elektrárňam a platí to aj pre tie ostatné body veterné elektrárne. V celom tom
hodnotení som nenašiel určité záležitosti a to je trebárs pôsobenie infrazvuku. Je to mechanické
vedenie, ktoré človek nepočuje, ale vníma ho ako tlak či vibrácie, či iné nepríjemné pocity, tlak
v ušiach, podráždene, únava, závraty, nevoľnosť, poruchy sústredenia pri duševnej práci, nespavosť,
migréna, rezonančné javy. Budova, prípadne iných stavieb, tzn. že môže narušiť aj stavby. Biologické
účinky, infra zvuk pri frekvenciách 7-8 herzov, blízke frekvencie srdca môžu spôsobiť rezonanciu
tkanív, poškodenie buniek, svaloch a nervových tkanivách ovplyvní srdcovú frekvenciu a krvný tlak.
Tieto hladiny sú obzvlášť vysoké, čím väčšia je turbína, tým väčšia je tá hladina toho pôsobenia.
Veterný park, trebárs v Kuklové a v Skalici zamietli. Potom je tam efekt tieňového blikania, to je strata
orientácie a pokles hodnoty pozemkov, požiare a turbín, utrhnutie lopatiek a lopatky letia niekoľko
100  m. Ekosystém ohrozený. Tie turbíny sa uvádzajú tuto v rozpise vo výške 150  m, ale ja som videl
iný doklad, kde v podstate dosahujú 255  m. Viete si to predstaviť, aké to je monštrum, keď to
porovnáme s bazilikou, s vežami, ktoré majú len 75  m. Pri miešaní vzduchu, mikroklíma, zmena. Hluk
a vibrácie samé o sebe, tie až nemajú až tak veľký dosah, ale majú dosah. Je to dekradácia pôdy,
problémy s odstraňovaním, pretože tie základy asi neodstráni nikto a od toho infrazvuku uteká zver,
takže poľovníci asi moc nadšení nebudú. Len toľko.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)

Pán viceprimátor to, čo som počul, čo si teraz prečítal ja už sám veľakrát, lebo veď je to nekonečný
boj, áno, medzi ochranármi, medzi investormi, viete, dobre, že tieto veterné elektrárne sú závažná
polemika, hlavne teraz v oblasti Záhoria. Jedni sú za, jedni sú proti. Je to všelijako, ale ja hovorím
jednu vec, že vedia si to predstaviť, lebo ľudia to iste videli v zahraničí alebo aj po Slovensku, takže
vieme si to predstaviť, ako to vyzerá. Ja som svoj postoj ako človek k tomu dal novinárom. Ale dal som
ho aj ako starosta, takže možno to boli dva rozdielne pohľady, ako človek, ktorý veľa času trávi
v prírode, mám na to svoj jednoznačný postoj, ale neriešme tu vplyvy na hmyz, na zver, na choroby
ľudské. Nikto pod tou vrtulou spávať predsa nebude, ale skôr riešme od začiatku to, čo ja hovorím,
prečo Európska komisia na to dáva peniaze?Tak som sa aj vyjadril pred novinármi, riešte Európsku
úniu, ktorá financuje tieto zdroje, takisto som sa vyjadril k náhradným zdrojom, vidíte, že znovu sa
vraciame k jadrovým elektrárňam, ktoré sme rušili. Máme veľké zdroje vo vodných elektrárňach
Gabčíkovo stále ešte nejde na plný výkon. Takže môj názor ľudský je taký, jak by sa podobal názoru
viceprimátora, ale treba sa na to pozerať aj z viac uhlov a nielen odsudzovať starostov a odsudzovať
poslancov, ktorí sú tí poslední v tomto reťazci schvaľovacom a na koniec tí najhorší budú starostovia
a poslanci. Aj keď dobre viete, že je tam prísun finančný do obecných pokladní, ktorí v tejto situácii,
ktorá je, nie sú malé, ale tým ja nechcem nič povedať, to je na zvážení každej obce alebo mesta. Ja
len to hovorím, že ako sa to hovorí, že ryba smrdí od hlavy.Takže začnime tým, prečo Európska únia
toto financuje, prečo legislatíva naša štátna im to vôbec povoľuje? Zoberte si tú zodpovednosť, ktorú
preberáte vy ako poslanci, ktorý tu teraz sedíte ten starosta, ktorý tu teraz sedí a má rozhodnúť
o takejto veci. Je to veľmi závažná vec, je, lebo niekedy sa naozaj niekto môže opýtať o 5, 10 rokov,



čo ste to schválili, ale zoberte si, že by v tej obrovskej reťazci schvaľovacom, sme tí poslední poslanci
a starostovia, ktorí to musia odhlasovať a podpísať, takže naozaj toto je bod, ktorý si naozaj musíte
zvážiť každý sám. A samozrejme, viete dobre, že pri takýchto stavbách prebieha vždy EIA,
posudzovanie životného prostredia.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Lenže problém je ten, že oni neposudzujú tie infra, ale posudzujú len hlučnosť a len to, čo im
vyhovuje. To je ten problém, inak v tom vyjadrení od Ministerstva dopravy, myslím, že to je tak, má to
aj vplyv na leteckú dopravu, na rušenie rádiových vĺn. Tam to je priamo napísané.Pán Hladík.

Mgr. Vladimír Hladík (poslanec)

Mali sme k tomuto sedenie, kde boli zástupcovia firiem, firmy, ktorá to chce prevádzkovať a spustiť.
Oni nám dali nejakú štúdiu, aj nejaký katalóg. Pamätáte si? K tomu. Hovorí o výhodách, nevýhodách.
Ako povedal primátor, schvaľovanie cez Ministerstvo životného prostredia, všetky tieto veci oni si
prešli, my sme im vtedy schvaľovali zámer.Takisto finančné zhodnotenie na tieto veterné elektrárne,
tak ako na atómové na vodné budú vždy dva názory, jedni za, druhí proti. Čudujem sa, už tam bol si
tam, že si im to takto nepovedal. No ja neviem, odkiaľ teraz čerpáš tieto informácie? Nehovorím, že sú
plané alebo zle čítame aj my, médiá, internet, možno 30  % ľudí je proti tomu, 30 alebo 40  %
za a ostatní na to kašlú alebo sa k tomu nevyjadrujú. Je to ťažko povedané, nemám to spočítané.
Museli tam dodržať nejakú hranicu, nepamätám si teraz, koľko to bolo od obydlia? 2  km? Tuším sme
im tam stanovili 2 alebo 3. Neviem v tej dobe aspoň mňa presvedčili že je to nezávadné, neviem. To
je len môj názov.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Dokonca v tom vyjadrení som objavil, že tam je aj jedna veža na Bobogdánoch, čo máš už v podstate
v dedine alebo v meste.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)

Každý sa musí rozhodnúť sám, ako tú ruku zdvihne, v podstate ten kolorit by to nemalo až tak ohroziť
v našom meste, aj keď ja tvrdím, že tam majú byť stromy, maximálne vyhliadková veža a nie takéto
vrtule. Súhlasím, ale hovorím, treba brať tie aspekty naozaj s rozumom, keď sa len tu pozrie tie večer
za hranice, vidíte stovky vrtulí na rakúskej strane, ale neviem, že by tam bola väčšia úmrtnosť alebo
infarkty alebo niečo podobné, takže na tieto informácie by som až tak teda nespoliehal, lebo ten uhol
pohľadu, aby nebol jednostranný. Ale ja som vám svoj názor povedal a myslím, že s tým sa s pánom
poslancom, Hladíkom zhodneme, že zodpovednosť prešla vlastne na nás. Áno a kde je celá legislatíva
ministerstiev a Európskej únie.

René Vávra (poslanec)

Ja by som akurát z môjho pohľadu taký názor povedal, že ja za to stojím, svoj názor, že naozaj ja tú
vrtulu vidím ako pozitívne alebo tie vrtule, ale len jedna vec do budúcnosti, že ako pán primátor
hovoril, že v podstate jedná sa o zdroje ďalších krajín, že aby v podstate boli zachované a boli
sledované, kontrolované. Toto jediné, tam môže vzniknúť do budúcnosti problém, že keby to nikto
do toho nefinancoval a neopravoval a proste nespravoval, tak potom, naozaj potom bude s tým
problém, takže, ale to nikto nevie v tejto chvíli, takže ale som za.Určite ten prínos tam bude, ale
naozaj, keď sa nikto nebude starať, tak potom tí vrtule nám uletia. Do mesiaca bude pokoj.



Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

A ešte má niekto. Pán Hladík.

Mgr. Vladimír Hladík (poslanec)

Vrátim sa k Rakúsku. Myslím si, že sú trošku na inej úrovni, čo sa týka ekológie. Viete, sami jazdíte
tam. Koľko je tam vrtúľ? Ja  to neobhajujem. Každý si spravte svoj názor. Čo sa týka mobilov, všetci
ich máme. Spávate s ním? Máme wifiny. Také žiarenie, také dneska je, ten vzduch je precpatý
všetkými možnými a sieťami a od rádio sietí až neviem, televízne vysielania, to ide všetko cez nás.

Ing. Radovan Prstek (primátor mesta)

Dobre to povedal pán poslanec, ja len poslednú vetu naozaj nebudem zdržiavať. Viete dobre, aký je
teraz superboom na elektro mobily. Ekologické. Neviem, aké je super, no a čo tie lítiové baterky? Tak
kde je ekológia? Tam, kde je ekológia? Všetci nás presviedčajú v reklamách, super, kupujte
elektromobily, pozrite sa, ako sa ťaží lítium a nech nám potom niekto rozpráva o ekológii a jak sa
likviduje. Takže naozaj je to len uhol pohľadu.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Takže poprosím pána predsedu.

Mgr. Ing. Vladimír Sloboda (hlavný kontrolór mesta)

Návrh uznesenia máte predložený v elektronickej podobe, poprosím o oboznámenie sa s predloženým
návrhom uznesenia Mestského zastupiteľstva.

Bc. Dušan Waldecker (viceprimátor)

Dávam hlasovať.

Prílohy: zad Šaštín§25 sprava o postupe.doc, §25.pdf, vyhodnotenie stanovísk_PD.pdf


